



В Общественной Палате РФ прошел «Круглый стол» на тему «Роль общества и власти в сохранении мира и единства в многонациональной России». В работе круглого стола принял участие и выступил член ОП РФ, Муфтий Альбир хазрат Крганов. Предлагаем читателям выступление муфтия.

Уважаемый Александр Семенович, Мухаммад Амин, дорогие друзья. Уважаемые участники «Круглого стола» ! Прежде всего хочу выразить признательность моему коллеге по Общественной палате Александру Семеновичу Броду за приглашение принять участие в работе и организаторам «Круглого стола». Приветствую участников от имени ЦДУМ России, и желаю форуму успехов. Обсуждаемые сегодня здесь вопросы очень актуальны. От стабильности общества, сохранения мира, единства и взаимопонимания в нашей многонациональной и многоконфессиональной России напрямую зависит наше общее настоящее и будущее. Тревога и озабоченность за благополучие и процветание Родины, надеюсь, объединяет все политические партии, общественные и государственные институты, а также всех граждан независимо от национальности и вероисповедания. Мы должны трезво и объективно оценить сложившуюся обстановку в стране и, преодолевая наши разногласия, сосредоточиться на приоритетных направлениях сотрудничества органов власти всех уровней и институтов гражданского общества в деле сохранения мира и единства в многонациональной России. И нашу озабоченность, общие идеи необходимо быстрее, полнее и глубже воплощать в практику. Полагаю, что одним из консолидирующих факторов должна стать современная национальная политика, отражающая все этнокультурное многообразие народов России, в которой не должно быть места агрессивности, нетерпимости и розни. В этой связи мне, как гражданину и муфтию, приоритетными представляются следующие направления наших общих усилий, это: - формирование и распространение идей духовного единства, дружбы народов, межнационального согласия, культивирование российского патриотизма; - распространение знаний об истории и культуре народов, населяющих Российскую Федерацию; - сохранение исторического наследия, развитие национальной самобытности, традиций взаимодействия славянских, тюркских, кавказских, финно-угорских и других народов России в российском национально-культурном пространстве, создание в обществе атмосферы уважения к их культурным и религиозным ценностям; - обеспечение оптимальных условий для сохранения и развития языков всех народов России, использование русского языка как общегосударственного; - воспитание молодежи, профилактика экстремизма на национальной и другой основе в молодежной среде. Еще раз хотелось бы отметить, что для укрепления мира и единства в России необходимо вернуться к действительному смыслу патриотизма как высоконравственному чувству, которое проявляется в любви к Родине, в честном труде на благо Отечества, в глубоком знании его корней, культуры, традиций, в стремлении сберечь дарованную судьбой землю, родную природу, свой дом, семью и детей. Это естественное здоровое чувство людей, свободное от превосходства и пренебрежения к людям другой веры и национальности. Бог сотворил нас всех разными, но равными в

своим достоинством и правами. Всевышний в Священном Коране говорит – что создал нас разными народами и племенами что бы мы познавали друг друга и соревновались в добре. Мы просто обречены жить вместе на родной земле, общаться, трудиться, дружить, совместно заниматься профилактикой межнациональной розни, напряженности и конфликтов, укреплять межнациональное согласие. Рецептов и инструментов здесь много, но, как отметил Президент России, в основе работы по поддержанию гражданского согласия, в первую очередь, должны лежать общение, сотрудничество, терпеливое сближение позиций на основе диалога и сотрудничества. Исторической реальностью является проживание в России более ста различных этносов, относящихся к различным конфессиям. Почти сорок наций и народностей России, около 20 миллионов человек, исповедующие Ислам, являются не пришельцами в России, а столетиями живут на своей исторической родине, там, где покоится прах их предков. Ислам является неотъемлемой частью мышления и образа жизни мусульман, основой национальной культуры. Мусульманская умма в России – это органическая часть российского общества. История и культура, язык и религия мусульманских народов достойны такого же уважения и внимания государственных органов, как история и культура, язык и религия других народов России. Мы живем общими заботами и проблемами, к этому нас обязывает наша вера. Ислам исповедует мир, добро, служение Богу и не имеет ничего общего с различными агрессивными, экстремистскими силами, которые просто прикрываются Исламом. Ислам - это религия, которая призвана нести человечеству жизнь, исполненную гуманности, мира и благоденствия. Всевышний в ниспосланном Им Священном Коране призывает верующих развивать в себе самые светлые качества души, что были дарованы Богом каждому от рождения: милосердие, уважение к ближнему, сострадание, смирение. Аллах повелевает мусульманам в Священном Коране нести людям мир, добро и братскую любовь. Нравственные принципы Ислама не могут быть источником какой-либо формы насилия, ибо Создатель ниспослал вероучение Ислама, призывая людей стать на путь истины, мира и справедливости. Основы морали Ислама - это милосердие, щедрость, благонамеренность и уважение к людям, прощение и мир. В Коране Аллах повелевает мусульманам относиться ко всем людям с добром и справедливостью. Мусульмане ответственны за свой моральный облик перед людьми, исповедующими иные религиозные учения. В Священном Коране есть аят: «Добро и зло не могут быть равны. Так отклони же (зло) добром, и тогда тот, с кем ты враждуешь, станет тебе горячим другом» (сура «Фуссилат», аят 34). Кровопролитие, убийства невинных людей, разжигание войн и конфликтов - величайший грех, проклинаемый Всевышним. Величайшая ценность человеческой жизни и уважение к инакомыслию, упомянутые в Священном Коране, почитались на протяжении всей истории существования Ислама. Коран содержит мощный идейный потенциал, который создает духовную основу для организации доброго сотрудничества между органами власти и общественностью, народами во имя их общего благополучия. Мы признаем необходимость и всемерно поддерживаем наши традиционные связи, межконфессиональный диалог с Русской Православной Церковью, иудаизмом, буддизмом и другими конфессиями. Особо хочу отметить, что в мусульманской умме с большим уважением относятся к Его Святейшеству Патриарху Московскому и Всея Руси Кириллу, чья деятельность получает все большее признание и поддержку. Наша позиция на упрочение взаимопонимания и межконфессиональное сотрудничество направлена на повышение стабильности

российского общества и является важным фактором его устойчивого развития.
Уважаемые участники «круглого стола»! Хочу поблагодарить вас за поздравление в мой адрес, и заявить о том, что недавно Председатель Центрального духовного управления мусульман России Верховный муфтий Шейх -уль -Ислам Талгат Таджуддин назначил меня муфтием Москвы и Центрального региона России. Это выражение высокого доверия ко мне я постараюсь его оправдать. Все свои усилия посвящу служению мусульманской умме, сохранению мира и единства нашей России. Спасибо за внимание!